

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 (82)

Понедельник,
10 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры, рабочие и работницы совхозов! Будем работать так, чтобы уже в этом году и следа не осталось от варварского хозяйничанья поганой немчурь, чтобы отец и друг наш товарищ Сталин, а вместе с ним и воины наши, сказали,—ставропольцы умеют держать свое слово!

(Из обращения краевого совещания передовиков сельского хозяйства).

Шире предмайское соревнование!

Радостные дни переживает сейчас наша страна. Красная Армия неуклонно движется вперед на Запад, грома на своем пути немецкие дивизии, уничтожая и захватывая их технику. Доблестные войска 2-го Украинского фронта вышли на государственную границу Советского Союза. Недалеко то время, когда советские воины окончательно очистят нашу светскую землю от немецких захватчиков.

Приближается праздник 1 Мая. По доброй традиции советских людей мы привыкли встречать этот праздник новым подъемом социалистического соревнования, новыми производственными победами. Обращение коллектива Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный Пролетарий“ ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза и обращение коллектива Пятигорского моторо-ремонтного завода „Сельэлектро“ к рабочим, инженерам, мастерам и служащим промышленных предприятий и промысловых артелей Ставропольского края призывают всех трудящихся организовать предмайское социалистическое соревнование, взять на себя дополнительные обязательства и с честью их выполнить.

Война вступила в решающий период. Не должно быть ни одного советского патриота, ни одного коллектива советского предприятия не поработавших с особой энергией, с особым подъемом, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага.

Многие коллективы предприятий района, включившись в предмайское социалистическое соревнование, изо дня в день повышают производительность труда. С честью выполняет взятые на себя обязательства коллектив георгиевского маслозавода. Скажем днем завод увеличивает число сданной государству сверх плана продукции. Коллектив станции Георгиевск, имея неплохие показатели работы прошлого месяца, решил закрепить их и добиться новых успехов. Смены дежурных по станции тт. Нарышкина и Белоножки соревнуются между собой и добились новых производственных успехов. Ими значительно сниже-

ны простои вагонов под грузовыми операциями, усовершенствован скоростной метод обработки.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях. Труженики полей горят единым желанием—к 1 мая закончить все весенние полевые работы; встретить пролетарский праздник новыми трудовыми подвигами.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели „Маяк социализма“ обязались закончить весенние полевые работы к 20 апреля. Эти обязательства с честью выполняются. Колхозники в течение месяца держат переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся и не упускают первенства в полевых работах. Тракторист В. Любимский, участвуя в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство пахать за смену трактором „СТЗ“ 5 гектаров вместо 3,8 по норме. Свое обязательство тов. Любимский выполняет.

Можно привести сотни примеров героического труда тружеников тыла. Однако, надо отметить, что не все еще трудящиеся являются активными участниками в предмайском социалистическом соревновании. Руководители предприятий и секретари первичных партийных организаций, местные заводские комитеты мельзавода № 3, консервного завода, гвоздильного завода и ряда других не организовали у себя предмайское социалистическое соревнование, недооценили этого государственного фактора в деле подъема производительности труда.

„Предмайское соревнование достигнет своего полно о успеха в том случае, если наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации сумеют вовлечь в индивидуальное соревнование всю массу работающих. Пусть каждый рабочий, колхозник, служащий скажет, чем он лично хочет порадовать Красную Армию к 1 мая, и пусть в благородном стремлении опередить друг друга советские люди сделают новый богатый вклад в дело дальнейшего укрепления военного могущества нашей Родины, в дело нашей победы“.

Колхоз „Красная заря“ закончил сев ранних колосовых

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, колхозники колхоза „Красная заря“ взяли обязательство закончить сев ранних колосовых к 10 апреля. Обязательство выполнено. 9 апреля закончен сев овса, ячменя и подсолнечника, посажено также 2 гектара картофеля.

Успех полевых работ обеспечен хорошей работой тракторной бригады тов. Яковенко. Трактористки тт. Зинченко и Воронина на тракторе „СТЗ“ систематически перевыполняют дневные нормы выработки.

С. Линникова.

Наш земляк Герой Советского Союза младший сержант Василий Толстов

Семья Толстовых, проживающая в ст. Лысогорской, — одна из многочисленных семей славных русских патриотов. Пятеро ее членов с оружием в руках в дни смертельной опасности, нависшей над Родиной, кровью своей отстаивали и отстаивают ее честь и свободу. Герой Советского Союза младший сержант Василий Никанорович Толстов—гордость и слава семьи. Представители райкома партии и военного отдела, побывав в семье героя, тепло приветствовали его мать—Анну Григорьевну и вручили ей подарки.

Дружеское письмо получи-

Младшему сержанту Толстову 20 лет. Война застала его в Пятигорске, где он работал и проводил веселые дни молодости. Родные находились в станице Лысогорской, Георгиевского района, Ставропольского края, заботливо трудились в колхозе, жили зажиточно. И эту счастливую жизнь нарушили фашисты.

Семья Толстовых идет защищать честь и независимость своей отчизны. Вместе с Василием идут его отец, два брата и сестра. Вся семья поднялась с оружием в руках бить немцев.

С первых дней Василий попал в славную боевую Гвардейскую дивизию. Он скоро понял, какая большая честь выпала на его долю и стал настойчиво изучать военное дело. Но в первых же боях он был ранен.

В госпитале не хотелось лежать. Вышел досрочно и поступил на курсы младших командиров. А по окончании их Толстов уже проявил себя смелым и толковым командиром. На сопку безымянную много раз наступали гитлеровцы, но он отстоял ее вместе со своими бойцами. Тут же Толстов подбирался к немецкой обороне и забрасывал блиндажи гранатами, подавлял вражеские огневые точки своим противотанковым ружьем, изумлял и удивлял своих товарищей храбростью. За это и был награжден медалью „За Отвагу“.

При наступлении на город Н. Василий находился в первых рядах десантников. Он зорко следил за огневыми точками, посылал меткую бронебойную пулю в амбразуру немецких дзотов. Огонь врага прекратился. Наши стрелки шли вперед, захватывали новые рубежи.

Город наш. Толстов гордится своим участием в этой доблестной битве.

Потом снова Толстов в десантной группе. Идет катер к

ла Анна Григорьевна от бойцов-орденоносцев части, в которой сражается ее сын. Друзья поздравляют ее с присвоением Василию Никаноровичу высокого звания Героя Советского Союза, гордятся его стойкостью, бесстрашием и выражают уверенность, что за гибель своего отца за сестру-радистку, пропавшую без вести, за раны своих братьев герой сполна отомстит ненавистным немецким захватчикам.

Ниже мы публикуем письмо лейтенанта С. Архипова, рассказывающее о боевых делах Василия Никаноровича Толстова.

Вражескому берегу. Глубоко задумавшись, сидит Толстов на палубе катера. Он вспомнил погибшего своего отца, без вести пропавшую сестру-радистку, двух братьев, раненых на фронте. Больно стало от этих мыслей и ему захотелось тяжелым молотом взмахнуть по гитлеровской банде, принесшей столько обид и горя ему и советскому народу.

Вот и берег. Прыжки в воду. Атака. Наши части, выбив противника с населенного пункта, продолжали развивать свое наступление. Овладела сопками в районе немецкой обороны. Это было ночью.

Наступило осеннее утро. Низко шли облака. Море шумело раскатами своих волн, бьющихся о берег. Гитлеровцы поспешно подбрасывали силы. Создав явное превосходство в живой силе и технике, они двинулись на подразделение. Вот идут немецкие цепи и бронированные чудовища. Началось сражение. Несколько раз противник пытался сломить сопротивление и стойкость наших войск, но под сосредоточенным огнем наших подразделений откатывался.

Передовые бригады Георгиевской МТС

В третью военную весну перед колхозным крестьянством и работниками МТС стоят серьезные задачи—вовремя и на высоком агротехническом уровне провести полевые работы. Успех в разрешении этого вопроса зависит от слаженной работы тракторных бригад.

Передовыми бригадами Георгиевской МТС являются тракторная бригада № 8, где бригадиром тов. Яковенко. Трактористы этой бригады, работая в колхозе „Красная заря“, выполнили план весенней вспашки на 107 проц. На 85 проц план весенних полевых работ выполнила бригада тов. Ударенко, работающая в колхозе „Маяк социализма“.

Директор Георгиевской МТС тов. Черноусов специ-

Вышел из строя командир капитан Мирошник, убит рядовой Фуников. Обстановка стала сложной, бой шли тяжелые, положение обострялось. Люди молчали, лица были суровые. Наглый враг не прекращал свои контратаки, а людей осталось совсем мало.

Василий, увлекшись, бил из автомата. Но когда и эта контратака гитлеровцев захлебнулась, он осмотрелся вокруг. В стороне, во рву, лежит ручной пулемет, валяются гранаты. Стонут раненые, неподвижно лежит убитый его товарищ. Тяжело стало на сердце.

— Бить немчурю за все обиды: за погибших отца и сестру, за раны братьев и любимого командира, за товарищей.

Эти мысли Василия прервала новая контратака немцев. Он схватил осиротевший пулемет, хладнокровно прицелился и дал очередь по группе немцев. Свалилось сразу два фрица. Стал спокойно стрелять по другим гитлеровцам. Свалился еще один, второй, пятый... Василий вел счет и сам удивлялся, что он совершенно спокоен в этом аду.

Но гитлеровцы лезли и счет пришлось прекратить. Сколько еще падало фрицев от его пули, младший сержант не помнит. Он очнулся от возбуждения лишь тогда, когда заметил удиравших немцев. Это было почти чудо: гитлеровцы в десятки раз превосходили наши силы, а все же убежали.

Последняя контратака за этот день была отбита... Ее отбила небольшая группа воинов, которым присвоено высокое звание Героя Советского Союза. И среди них—младший сержант Василий Толстов.

Лейтенант С. Архипов.

альным приказом вынес вышеуказанным бригадам благодарность. Трактористам—передовикам на весеннем севе, вручены премии. За хорошие показатели в работе объявлена благодарность бригадам, где бригадирами тт. Неделева, Попов, Пегушин.

Учет в работе тракторов играет важную роль. Учетчик тов. Медведева (бригада № 19, Ударенко) своевременно отражает в табелях все виды работ, произведенные за день, расход горючего и т. д. Безответственно относится к учету учетчик тракторной бригады № 18 тов. Борисова. Здесь трактористы не знают данных о своей работе в течение недели.

Дадим сверхплановую продукцию стране и фронту

В условиях военного времени, в небывало короткий срок, коллектив георгиевского маслозавода проделал большую работу. Почти полностью восстановлен наш завод, до основания разрушенный немецкими захватчиками, стране дано дополнительно около 1000 тонн растительного масла.

По инициативе фронтовой комсомольско-молодежной бригады на заводе индивидуально, между цехами и бригадами было организовано социалистическое соревнование за перевыполнение мартовского и апрельского планов, явившееся предвестником предмайского социалистического соревнования.

Советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Коллектив маслозавода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, поставил перед собой задачу—дать еще больше сверхплановой продукции стране и фронту, а для успешного ее разрешения взял

на себя ряд конкретных обязательств:

Повысить производительность труда на 8 проц. (против плана).

Снизить себестоимость одной тонны масла на 10 проц.

Закончить восстановление завода до суточной производительности, установленной постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1944 года—досрочно на полтора месяца.

При погрузке и выгрузке не иметь ни одной минуты простоя вагонов.

На высоком агротехническом уровне провести сев огородных и полевых культур на подсобном хозяйстве.

Дружная работа всего заводского коллектива, основанная на честном и добросовестном отношении к труду каждого из его членов, явится непременным условием выполнения наших обязательств.

Г. Рябов (стахановец, бригадир), З. Куринный (председатель ФЗК), М. Лукинов (начальник прессцеха).

Грязно и неуютно

В вагончике тракторной бригады № 16 колхоза „Великий перелом“ грязно и неуютно. Полы не моются в течение 2—3 месяцев, вездемусор, шелуха от семечек, остатки пищи. Печь топилась месяц тому назад, а до сих пор стены ее покрыты копотью. Помещение вагончика совершенно не оформлено.

Лозунгов и плакатов нет, боевые листки выпускаются от случая к случаю.

Наведением порядка в вагончике никто не желает заниматься. Учетчица тракторной бригады тов. Ягодкина, кухарка Пивоварова и ее помощница Каткова—равнодушные свидетели, царящей вокруг них грязи. А. Доброва.

Об упорядочении посещения учащимися школ, кино, театров и других зрелищ

В целях устранения беспорядка в посещениях зрелищных учреждений учащимися начальных, семилетних и средних школ, Исполком Крайсовета депутатов трудящихся принял решение, в котором запрещает учащимся начальных, семилетних и средних школ в возрасте до 16 лет посещение в учебные дни кино и театров без разрешения руководства школы. Исполком Краевого Совета вменяет в обязанность директорам и

заведующим школ разрешать учащимся посещение кино и театров только во внеурочное время, в организованном порядке в сопровождении взрослых, учителей и пионервожатых.

Крайсовет обязывает Крайоно обеспечить проведение разъяснительной работы среди учащихся и их родителей о необходимости упорядочения посещения школьниками кино, театра и других зрелищных предприятий.

Больше внимания выращиванию овощей

Передовики сельского хозяйства, будучи на совещании, обратились с призывом ко всем работникам сельского хозяйства района дать урожай овощей в текущем году на 50 проц. больше, нежели в прошлом. В ответ на этот призыв бригадир огородной бригады колхоза им. Кагановича тов. А. Монаков еще в декабре прошлого года занялся укомплектованием звеньев из трудолюбивых колхозниц. Проведены агротехнические занятия. В январе текущего года колхозницы тт. Кравченко, Паносова, Хомутова, Устименко и др. приступили к подготовке парникового хозяйства. Они заготовили 300 штук мат, укомплектовали 15 котлованов коробами, рамами, застеклили их. Собрали необходимый сельхозинвентарь.

Посев ранней рассады капусты, помидор и др. овощей произведен кондиционными семенами. Звеньевые тт. Паносова и Кравченко вырастили уже хорошую рассаду, произведена пикировка рассады. Сейчас звенья ремонтируют оросительную сеть и заготавливают удобрения под капусту и картофель.

Однако, не во всех колхозах уделяется должное внимание состоянию парникового хозяйства. В колхозах „Путь Ленина“, им. Шаумяна, „Маяк социализма“ отсутствует уход за рассадой, рассада переросла, пикировка не производится. Не приступили еще к высеву свеклы, моркови.

Руководители колхозов и огородных бригад должны учесть, что они несут ответственность за получение высокого урожая овощей в текущем году.

И. Давыденко.

Главный агроном райзо.

Черчилль о заявлении советского правительства

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль сказал в палате общин, что заявление Народного Комиссара Иностранных Дел Молотова о Румынии представляет собой „исключительно удовлетворительный пример“ сотрудничества союзников.

Независимый Эдгар Гренвилль спросил, считает ли премьер-министр, что механизм консультации функционирует удовлетворительно. Черчилль ответил, что ему

ничего добавить к ответам, данным Иденом 22 и 29 марта. Касаясь московского заявления, Черчилль добился: „заявление Молотова представляет собой исключительное удовлетворительный пример. Советское правительство было настолько любезно, что заблаговременно послало нам текст. Мы выражаем свое восхищение этим. Это заявление обнародовано, и я убежден, что оно значительно поможет нашим совместным военным усилиям“.

Предложение Консультативной Ассамблеи по вопросу об организации государственной власти во Франции

АЛЖИР. Агентство Французская временная Консультативная Ассамблея одобрила в целом проект организации государственной власти во Франции после освобождения. Проект передан Французскому Комитету Национального Освобождения с тем, чтобы он был опубликован в форме декрета.

Проект Ассамблеи предусматривает ряд мероприятий, касающихся ликвидации органов администрации произвольно установленных Виши, и возвращение к республиканской законности путем восстановления на постах избранных депутатов, исключив из их числа тех, кто участвовал в проведении политики „сотрудничества“ с Германией. На этих основах будут восстановлены муниципалитеты и генеральные советы, причем в

каждом департаменте Франции префекту будет помогать департаментский комитет освобождения. Консультативная Ассамблея переедет во Францию одновременно с Французским Комитетом Национального Освобождения и будет пополнена в соответствии с методами, установленными ассамблеей после освобождения двух третей Франции, и в том числе Парижа. Консультативная Ассамблея превратится в Национальную Представительную Ассамблею. Эта последняя абсолютным большинством своих членов изберет главу временного правительства, который сформирует правительство и представит его ассамблее. Временное правительство будет оставаться у власти до вступления в свои обязанности Учредительной Ассамблеи.

Заявление Жиро об отставке

ЛОНДОН, 7 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира о том, что Жиро подал заявление об отставке, однако, его просьба была от-

клонена. Французский Комитет Национального Освобождения предложил генералу Жиро пост генерального инспектора французской армии.

Оккупация немцами болгарского порта Варна

ЛОНДОН, 7 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стамбула, что прибывшие из Салоник германские парашютно-десантные войска оккупировали Варну— крупнейший болгарский порт на Черном море.

Прибытие Стеттиниуса в Лондон

ЛОНДОН, 7 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, заместитель государственного секретаря США Стеттиниус и его сотрудники прибыли сегодня в Лондон.

Переход на сторону Тито группы венгров и словен

СТОКГОЛЬМ, 7 апреля (ТАСС). Газета „Афтонингген“ пишет, что по сведениям, полученным в Стокгольме, на сторону Тито перешло около 5000 венгров, захвативших с собой оружие и снаряжение, достаточное для половины дивизии. К Тито перешел также целый батальон словенских солдат, снабженных первоклассным вооружением.

Требуются ремесленно-му училищу

№ 4 города Георгиевска мастера производственного обучения по профессиям: слесари, токари, электро-монтеры, столяры, формовщики, автосварщики, плотники, штукатуры, маляры, преподаватели математики и технологии металлов.

Работники обеспечиваются двухразовым питанием. Дирекция.

2—2 Ответ: редактор А. Соколовская.

Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская домна. На Магнитогорском комбинате имени Сталина в декабре 1942 года зажгли огонь доменной печи № 5, а через год сдана в эксплуатацию печь № 6—самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы дореволюционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Цехи первой очереди включены в ряды действующих еще в начале 1943 г. Недавно товарищ Сталин поздравил кол-

лектив строителей с новой большой производственной победой—сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубопрокатных цехов, пущена первая мартеновская печь Челябинского трубопрокатного завода.

В Сталинске построен Кузнецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-Печерской железной дороги Ворку-

та-Котлас Коноша протяжением 1847 километров. Она проложена среди лесов, пересекает реки и болота, выходит в Заполярную тундру. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера—печерский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград—Вольск и Ульяновск—Свияжск начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки вступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам посылались подкрепление фронту. В Средней Азии сдано в эксплуатацию 324 километра пути.

Колхозниками двух братских республик—Узбекской и Таджикской проложен Большой Гиссарский канал протяжением 50 километров. Свыше 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала.

В Киргизии прокладывается Большой Чуйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч гектаров. Строительство первой очереди было закончено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр-Дарья строится крупная Фархадская гидроэлектростанция.

В Москве сооружены две новые линии метро—Замоскворецкий и Покровский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной созидательной работе, которую ведет наш народ, сказывается крепость советского государства, неиссякаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецкими фашистскими захватчиками.